
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 2 % z 5.000,- EUR 

 

Poměrný přirostlý úrok závisí na měsíci, ve 
kterém proběhl úpis, a je uvedený v tabulce na 
následující straně. Jelikož v tomto příkladu se 
úpis uskutečňuje v listopadu 2020, je počítán 
úrok ve výši 4,17 EUR za jednotku. 

 

Jmenovitá hodnota za 5 jednotek + 
2 % ážio + poměrný přirostlý úrok 
za 5 jednotek upsaných v listopadu 
2020 



 
 

 

Datum úpisu a příjem celé částky 
splatné nejpozději čtvrtý bankovní den 
před posledním dnem kalendářního 
měsíce určuje výši přirostlého úroku. Viz 
tabulka níže. 

 

1.020,- EUR (jmenovitá hodnota 
+ ážio za jednotku) plus 4,17 
EUR (poměrný úrok v listopadu 
2020) = 1.024,17,- EUR celková 
částka za jednotku 

 
V tomto příkladu se úpis 
uskutečňuje 1. listopadu 
2020. 

 

Pravidlem je, že vklad je zaúčtován 
teprve v měsíci následujícím po 
úpisu, v tomto příkladu tedy v prosinci 
2020, protože úpis byl uskutečněn v 
listopadu 2020. 

 

Celková částka, která 
má být zaplacena, se 
zvyšuje každý měsíc, 
protože 5 % úrok je 
zcela zaplacen 1. 11., 
ale posuzovaným 
obdobím není celý 
rok. V tomto příkladu 
se úpis uskuteční v 
listopadu 2020 a 
zahrne 5 jednotek. 
Proto poměrný 
přirostlý úrok je 
vypočítán následovně: 
5 jednotek krát 4,17,- 
EUR = 20,85,- EUR. 


